

# 高校抢简称

教育部:未有详细规定 希望南昌大学和南京大学协商妥善解决

6月底,南昌大学发布由江西省教育厅核准发布的章程,将“南大”定为自己的学校简称。

## “谁是南大”引争议

这引发了部分南京大学师生的不满。有南京大学师生指出,2014年12月,经教育部核准发布的《南京大学章程》,已规定南京大学简称“南大”。有南京大学网友就认为,南昌大学在此种情况下还在章程中使用“南大”简称,就令人费解了。

7月2日,南京大学有关方面也在校园

BBS“校长信箱”版回应,表示“学校已向教育部、江西省教育厅表示了我校及广大师生对此事的严重关切”。

南昌大学有关人士则表示,学校对此事未有统一回复。

对此,江西省教育厅相关负责人7月4日告知,他们正在研究如何妥善解决此事。

7月4日,记者从教育部了解到,《南昌大学章程》经江西省教育厅核准后,尚未到教育部备案,目前教育部对高校章程中关于简称的具体做法还未有详细规定,但希望南昌大学、南京大学能规避引发校名争议的情

况出现,协商妥善解决此事。

## 不少高校“撞”简称

北京大学教育法研究中心主任湛中乐教授认为,高等教育法中并没有规定简称,一般情况下都是使用全称。至于高校简称一般是从习惯,具有一定的地域性,究竟所指为何,需要看具体语境。

例如,对于不同地方的人而言,“华师”可能就是不同的学校,如广东人多会认为,华师就是华南师范大学,而湖北人多认为华师是华中师范大学,而上海人多将华东师范

大学简称作华师大。

又如,河北大学和河南大学在当地人看来,都是“河大”,而山西大学和山东大学也都是当地人心中的“山大”。

包括“南大”,既可能指的是南京大学,也可能指的是南昌大学,还可能说的是南开大学。不过,经教育部核准发布的《南开大学章程》,规定学校简称“南开”。

并非每个学校都在各自章程中规定了学校的中文简称,如位于江苏无锡的江南大学,并未在学校章程中将人们习惯的“江大”定为自己的简称。

(据《新民晚报》)



## 小浪底调水调沙进入最佳观瀑期

7月5日,游客在河南省济源市观看黄河小浪底调水调沙。自今年6月黄河小浪底开始调水调沙后,大坝下泄量逐渐达到3600立方米每秒的峰值,小浪底调水调沙进入最佳观瀑期。新华社发

## 爱狗人士“刀下救狗” 花50余万元买下1381条狗

本报综合消息 6月4日2时30分许,荒野中的护生园中,去年安置进来的几百条狗狂吠不止。几分钟后,两辆长达13米的货车停在护生园边。数日前,被爱狗人士从玉林狗市拯救下来的1381条狗狗,耗时35个小时,终于到达了浙江省高邮市一所生命护生园。

义工梁业东,是这次玉林狗市购买1381条狗的负责人,他和其他义工,在玉林几天的时间内,冒险深入屠宰场,从屠刀下将这批狗买下。

“我们去了屠宰场一看,很多都不是菜狗。”梁业东说,可能是受到爱心人士的影响,在玉林,狗贩子已不再和爱心人士直接冲突。

梁业东告诉记者,虽然见不到之前的直冲冲突,但屠狗势头依然有增不减,因此他们想到了靠购买,来拯救这些屠刀下的狗。

“连运费等在内,我们花了至少50万。”梁业东说,他们有11个义工,带着全国各地爱心人士的爱心,多次深入玉林。

1381条从屠刀下救下的狗,是临时决定安置到高邮市一所护生园,因为他听说去年安置在护生园的400多条狗,在护工的关心下,活的不错。

同时,梁业东也感到困惑,他称:“在玉林,你去劝别人,别人是不会听的,那怎么办?眼睁睁看这些狗狗被宰杀?我们不想看到。但是,这样的救赎到底何时是个头?”

(赵国)

## 能背四五百个股票代码 “97岁股神”神在心态—— 炒股不为赚钱 只为防老年痴呆

日前,媒体报道浙江桐庐97岁老人施坤森“炒股有道”:股市暴跌时,他及时空仓,并在暴跌中“逆市”赚了不少。有网友尊称他为“股神”。他究竟有何过人之处?近日,记者前往桐庐,实地采访了这位“97岁股神”。

### “赚时不贪 亏时不急”

记者和施老先生相约在当地证券交易中心。刚到交易厅,只见施老灵活移动鼠标,快速敲击键盘输入各种代码。“重要的股票代码我都记得住,总共可以记四五百个吧。”他说。

完成操作后,施老告诉记者,他炒股已有18余年。“形势好的时候,我大概投入20万元;形势差一点就投10万元。”施老说,自己炒股并不是为了赚钱,“我炒股就是为了防止老年痴呆。”

谈到自己的炒股秘籍,施老说只有两个字——心态。“赚的时候不要贪,亏的时候不要急。”采访时有一个细节,施老在买好他想买的股票后,并没有再去关心后来

的走势,“我就放在那边,赚了最好,不赚也没关系。”施老说。

### 炒股占生活小部分

正如施老先生所说,炒股只是他生活中的一小部分。他生活规律,早上5时30分起床,晚上8时入睡。而走路散步,是他每天必不可少的运动,“每天要走个10公里”。

据证券交易中心工作人员介绍,交易日施老每天都会来营业厅,只要天气情况允许,他都步行前来,“走路有时候比年轻人还快”。

证券交易中心保安钟先生和施老相识已有4年多,“老头没别的,就是心态好。别人买股票为了赚钱,他就是把它当锻炼。”

“你们别老报道他炒股那些事,人家炒股就是玩玩,最厉害的还是97岁却保养得那么好。”和施老一起炒股的张阿姨认为,老人是标准的养生达人,97岁还能神清气爽、健步如飞、思路清晰,这才最不容易。

(据《新民晚报》)



## 暑期防溺水 安全记心间

7月5日,工作人员对学生进行防溺水安全教育。当日,宁夏回族自治区教育厅联合多部门在银川市开展暑期学生防溺水专项宣传活动。参加活动的学生们通过观看警示教育短片、阅读安全防范宣传材料和学习各类溺水救援设备的使用方法提高暑期安全意识,加强对溺水的防范。

新华社记者 彭昭之 摄